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доброчесності.  

                                                  Здобувач-дипломник______________ Унтілова А.А. 
  

№ 
з/п Назва етапів кваліфікаційної  роботи Строк  виконання 

етапів роботи 
Приміт
ка   

1. Вибір теми, обґрунтування її актуальності і призначення наукового 
керівника кваліфікаційної роботи. 

до 15 серпня 
2023 р. 

вико- 
нано 

2. Затвердження теми кваліфікаційної роботи  до 22 серпня 
2023 р. 

вико- 
нано 

3. 
Отримання завдання на проведення наукового дослідження та 
підготовка календарного плану виконання кваліфікаційної роботи, 
затвердження його керівником. 

до 10 жовтня 
2023 р. 

вико- 
нано 

4. Збір та узагальнення статистичного матеріалу за темою роботи за 
період 2021 – 2023 рр. 

10 листопада 
2023 р. 

вико- 
нано 

5. Підготовка першого розділу кваліфікаційної роботи, узагальнення 
огляду літературних джерел. Висновки за розділом 1. 

до 20 грудня 
2023 р. 

вико- 
нано 

6. Робота над другим розділом: розробка системи показників, макету 
аналітичних таблиць. 

до 25 лютого 
2024 р. 

вико- 
нано 

7. Проходження комплексної практики з фаху та збирання первинного 
матеріалу власних спостережень за 2023 р. 

25 лютого – 18 
березня 2024 р. 

вико- 
нано 

8. Виконання другого розділу кваліфікаційної роботи. Проведення 
аналітичної роботи та підготовка висновків за розділом 2. 

до 01 квітня 
2024 р. 

вико- 
нано 

9. Розробка та оформлення третього розділу кваліфікаційної роботи. 
Висновки за розділом 3. 

до 01 травня 
2024 р. 

вико- 
нано 

10. 
Подання роботи на перевірку науковому керівникові та 
доопрацювання тексту роботи і висновків. Завершення оформлення 
роботи та розробка висновків і пропозицій. 

до 02 червня 
2024 р. 

вико- 
нано 

11. 

Перевірка роботи на плагіат. Підготовка до захисту кваліфікаційної 
роботи на засіданні Екзаменаційної комісії: доповідь, демонстраційні 
матеріали, попередній захист, подання текстової і графічної частини 
роботи до е-архіву кафедри та університету.  

05-15 червня 
2024 р. 

вико- 
нано 

12. Захист виконаної роботи згідно затвердженого графіку роботи ЕК 
спеціальності 075 «Маркетинг» 

18-21 червня 
2024 р. 
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АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної роботи СВО «Бакалавр» здобувачки Унтілової А.А. 

 

У кваліфікаційній роботі розглянуті питання розробки товарно-ринкової 

стратегії в сегменті «миючі засоби» для ТОВ «Сільпо Фуд». 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел, додатків. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз товарно-ринкової стратегії для ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та розробка пропозицій і стратегічних рішень щодо 

удосконалення асортиментної політики в сегменті миючих засобів. 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та асортимент миючих засобів, який реалізуються в роздрібній 

торговельній мережі. 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та прикладних 

аспектів розробки стратегічних рішень щодо покращення асортиментної 

політики ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті миючих засобів. 

Для проведення аналізу дослідження номенклатури та асортименту ТОВ 

«Сільпо-Фуд» в сегменті «миючі засоби» та розробки стратегічних рішень були 

використані метод PESTEL-аналізу для впливу зовнішніх факторів на 

підприємство, модель п'яти сил конкуренції М. Портера, метод побудови 

життєвого циклу товарного асортименту, АВС-XYZ-аналіз, матриця 

McKinsey/GE, матриця «товар-ринки» за І. Ансоффом для розробки стратегії 

підприємства. 

Загальний обсяг роботи складає 99 сторінок, з них 83 сторінки основного 

тексту. Робота містить 18 рисунків, 27 таблиць, список використаних джерел 

складається з 62 джерел. 
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ВСТУП 

Комерційна діяльність підприємств сьогодні базується на ринковому 

попиті та спрямована на достатньо обґрунтоване визначення певних 

актуальних і стратегічних цілей, методів їх досягнення, розподілу ресурсів 

господарської діяльності, асортименту та якості продукції, пріоритетів, 

оптимальної структури виробництва та бажаного прибутку від 

підприємницької діяльності [1]. 

У період становлення та розвитку економіки знань інтернет-

технології надали підприємствам нові інструменти для комерційної 

діяльності та ведення бізнесу в цілому. Їх використання часто спрямоване 

на скорочення витрат, збільшення продажів і розширення маркетингових 

комунікацій зі споживачами. Інтернет-технології зарекомендували себе як 

високоефективна система формування маркетингової політики компаній. У 

самих споживачів з'являються нові джерела інформації про товари і послуги 

та нові способи задоволення своїх потреб завдяки можливості взаємодії з 

більш широким колом компаній [2, 3]. 

Сьогодні значна частина великих національних компаній не здатна 

адекватно та усвідомлено реагувати на ситуацію у своєму зовнішньому та 

внутрішньому середовищі. Тому формулюються стратегії розвитку. 

Стратегічне планування має на меті адаптувати бізнес-діяльність до 

постійно мінливих умов зовнішнього середовища та скористатися новими 

можливостями. Крім того, стратегічне планування має ефективно 

поєднувати бізнес-послуги, задоволення потреб клієнтів, прибуток та 

організаційний розвиток. 

У нинішніх реаліях охопленої війною України традиційні 

маркетингові підходи втратили свою актуальність, але через обмежений 

попит платоспроможних ринків у кількісному та вартісному вираженні 

бізнес-організаціям необхідно докорінно змінювати свою маркетингову 



 

політику, щоб підтримувати стабільні продажі, торгову маржу та прибутки 

[4, 5]. 

Крім того, все більшого значення набуває стратегічна поведінка. Вона 

дозволяє бізнес-організаціям працювати в конкурентному середовищі в 

довгостроковій перспективі. Тому підприємства роздрібної торгівлі 

повинні не лише зосереджуватися на своїй внутрішній ситуації, але й мати 

стратегію з довгостроковою перспективою, яка дозволить їм підготуватися 

до змін, що постійно відбуваються у зовнішньому маркетинговому 

середовищі [6]. Саме це і обумовлює актуальність даної кваліфікаційної 

роботи. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз товарно-ринкової стратегії для 

ТОВ «Сільпо-Фуд» та розробка пропозицій і стратегічних рішень щодо 

удосконалення асортиментної політики в сегменті миючих засобів. 

Виходячи з поставленої мети, необхідно вирішити задачі: 

- визначити засади формування та складові елементи маркетингової 

стратегії підприємств роздрібної торгівлі; 

- проаналізувати основні тенденції розвитку ринку миючих засобів; 

- провести дослідження мікро- і макросередовища ТОВ «Сільпо-

Фуд»; 

- дослідити життєвий цикл товарів в сегменті «миючі засоби»; 

- провести аналіз складу асортиментного портфеля в сегменті «миючі 

засоби»; 

- розробити стратегічні рішення щодо удосконалення товарно-

ринкової стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «миючі засоби» на основі 

матриці Маккінсі; 

- розробити систему маркетингових стратегій; 

- сформувати програму дій реалізації товарно-ринкової стратегії в 

сегменті «миючі засоби»; 

- обґрунтувати прогноз ефективності запропонованих заходів. 



 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та асортимент миючих засобів, який реалізуються в 

роздрібній торговельній мережі. 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та 

прикладних 

аспектів розробки стратегічних рішень щодо покращення асортиментної 

політики ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті миючих засобів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

Визначили засади формування та складові елементи маркетингової 

стратегії підприємств роздрібної торгівлі. Основною метою стратегічного 

управління є розвиток і підтримка стратегічного потенціалу підприємства 

для виживання та ефективного функціонування в умовах нестабільного 

зовнішнього середовища. Таким чином, сутність стратегічного управління 

полягає у формулюванні та реалізації стратегії розвитку організації на 

основі постійного моніторингу та оцінки змін у діяльності організації з 

метою збереження здатності виживати та ефективно функціонувати в 

умовах нестабільного зовнішнього середовища. 

У процесі розробки маркетингової стратегії розрізняють вхідні та 

вихідні елементи. Вхідні елементи - це ті елементи, які аналізуються до 

формулювання маркетингової стратегії, тобто елементи маркетингового 

середовища та цілі компанії; вихідні елементи - це маркетинг-мікс, тобто 

набір маркетингових елементів, який включає чотири елементи: товар, ціну, 

збут і просування, а також відповідні стратегії. 

Проаналізували основні тенденції розвитку ринку миючих засобів. 

Прогнозованими тенденціями на ринку побутової хімії є відновлення 

довоєнних споживчих тенденцій до придбання екологічно чистої продукції 

та підтримка вітчизняних виробників для покращення економічної ситуації 

в країні. В цілому, український ринок побутової хімії набув значного 

розвитку. Загалом, український ринок побутової хімії є високорозвиненим 

і пропонує широкий асортимент продукції. 

Провели дослідження мікро- і макросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд». 

ТОВ «Сільпо-Фуд» - флагманський торговельний напрям однієї з 

найбільших торгово-промислових груп України Fozzy Group, який був 

створений у 2016 р. У 2023 році загальна виручка компанії склала 85 млрд 

грн. Виручка від роздрібних продажів зросла на 20 % порівняно з 2022 

роком до 74,8 млрд грн. Чистий дохід від реалізації збільшився на 35,7 %, а 



 

валовий прибуток - на 60,9% порівняно з 2019 роком. Але у 2023 році 

компанія взагалі не мала чистого прибутку, оскільки збиток збільшився у 

2,4 рази у 2020, 2021 та 2022 роках. Крім того, наразі працюють лише 

магазини на підконтрольних Україні територіях. Тим не менш, збитки у 

2023 році стали на 75 % меншими, ніж у 2022 році.  

З 2019 року по 2023 р. продажі мийних засобів у супермаркеті 

«Сільпо» впали на 4,9 %, у порівнянні з 2019 р. Про це свідчить дослідження 

у ТОВ «Сільпо-Фуд». Йдеться про зменшення продажів товару в 

натуральному вираженні. Продажі засобів для прання та прибирання впали 

відповідно на 10,8 % та 2,8 %. Засоби для миття посуду в об’ємі реалізації 

зросли на 6,9 %. Але у 2023 р. продажі вже виходять на довоєнний час в 

порівнянні з 2019 р. 

Провели дослідження макросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд». За 

результатами PESTEL-аналізу можемо зробити висновок, що всі 

перераховані фактори є значущими для розвитку ритейлу, але найбільше на 

роботу торговельного підприємства впливають економічні та соціально-

культурні фактори, а саме темп приросту/ зменшення номінальної та 

реальної заробітної плати споживачів та розширення проникнення сучасної 

онлайн-торгівлі у життя людини; еміграція економічно активного 

населення відповідно за факторами. 

Дослідження факторів зовнішнього середовища прямого впливу 

говорить про те, що ТОВ «Сільпо-Фуд» при продажах миючих засобів 

відчуває слабкий вплив товарів-замінників, помірний рівень впливу за 

такими конкурентним силам: загроза появи нових конкурентів та сила 

впливу постачальників. Сильний рівень впливу з боку конкурентів та сили 

впливу покупців, тому слід більше приділити увагу лояльності споживачів, 

більше зацікавити їх різними новинками, а також розробки відповідної 

стратегії щодо своїх конкурентів. 



 

Дослідили життєвий цикл товарів в сегменті «миючі засоби». З 2020 

р у життєвого циклу засобів для прання та засобів для прибирання 

спостерігається етап спаду. Неминучий той момент в період війни, коли 

обсяг продажів продукції починає знижуватися. На даному етапі обирається 

стратегія збереження частки ринку («збирання врожаю»), що полягає в 

спробах пристосуватися до важких умов господарювання, отримати 

максимально можливий прибуток за рахунок скорочення об’ємів реалізації.  

У засобів для миття посуду з 2021 р. спостерігається етап зрілості і 

насичення ринку, що веде за собою повільне зростання об’ємів реалізації і 

повільне зростання прибутку. Тому на етапі насичення ринку варто 

застосовувати стратегії стабілізації або обмеженого зростання 

(«збереження частки ринку»), спрямовані на підтримання стану стабільної 

та високої прибутковості впродовж якомога довшого періоду. 

Провели аналіз складу асортиментного портфеля в сегменті «миючі 

засоби». По групах ААY (засіб для чищення), АВХ (гель для миття посуду), 

ВАY (капсули для прання), АВY (порошок для прання) та ВВY (таблетки 

для посудомийних машин) пропонується проводити щоденний облік 

вибуття товарів і підтримувати стійкі запаси з урахуванням прогнозованої 

величини споживання у майбутньому періоді і страхового запасу, адже 

навіть найменший дефіцит даних груп товарів може підірвати ефективність 

діяльності супермаркету. Ці групи приносять підприємству основний 

оборот і прибуток. Але при високому товарообігу мають недостатню 

стабільність споживання, і як наслідок, необхідно розробити систему 

стабілізації споживання за рахунок методів просування – зміни частки 

асортименту у портфелі еко миючими засобами, знижок, акцій, бонусів то 

що. 

Розробили стратегічні рішення щодо удосконалення товарно-

ринкової стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «миючі засоби» на основі 

матриці Маккінсі. У побудованій матриці McKinsey у сегменті миючих 



 

засобів ТОВ «Сільпо-Фуд» немає стратегічних зон господарювання тих, що 

програли, тому можна вважати асортиментний портфель збалансованим. 

Стратегічна зона господарювання «Засоби для миття посуду» –

хороший сегмент, який має добрий потенціал, високі позиції бренду. 

Скористаємось стратегією розвитку: інвестування, затвердження лідерства 

на ринку. Необхідно зміцнити конкурентні переваги, про які треба говорити 

по всіх каналах комунікації. Треба виявити, що може стати джерелом 

зростання. Атакувати можна лише явно слабших суперників та уникати 

конфліктів із лідерами ринку. Можна отримати короткостроковий прибуток 

в максимально можливих розмірах 

навіть за рахунок скорочення частки ринку. 

Розробили систему маркетингових стратегій. З проведеного аналізу 

за матрицею І.Ансоффа можна дійти висновку, що для успішної діяльності 

на ринку слід обрати стратегію розвитку товару, яка передбачає 

розширення асортименту Еко-миючих засобів для миття посуду під 

власною торговою маркою «Повна чаша» для ТОВ «Сільпо-Фуд» на 

поточному ринку для існуючого кола споживачів. 

Маркетингова стратегія «Стратегія розвитку товару» для ТОВ 

«Сільпо-Фуд» буде направлена на вирішення головних стратегічних цілей 

підприємства, які групуються за окремими елементами комплексу 

маркетингу, так званих, «5P»: product, рrісе, place, promotion, people. 

Сформували програму дій реалізації товарно-ринкової стратегії в 

сегменті «миючі засоби». Виходячи з аналізу діяльності ТОВ «Сільпо-Фуд» 

в сегменті миючих засобів, дослідження маркетингового середовища 

підприємства для поставленої мети визначили наступні цілі рекламної 

компанії: формування позитивного іміджу ТОВ «Сільпо-Фуд» та 

покращення пізнаваності в сегменті еко миючих засобів; підвищення 

лояльності до ЕКО миючих засобів миття посуду ВТМ «Повна чаша»; 

збільшення частки внутрішньомагазинної реклами для миючих засобів 



 

ЕКО ВТМ з 2 до 4 %: реклама у супермаркетах, на офіційному сайті; 

створення хайлайтс на сторінці Silpoua в Instagram «Чисто між нами ЕКО» 

та у сторіз Facebook саме для миючих засобів, які продаються у 

супермаркетах «Сільпо» (контент); таргетована реклама у Facebook та 

Instagram. 

Обґрунтували прогноз ефективності запропонованої системи 

маркетингових стратегій. Розрахували коефіцієнт ROMI повернення 

маркетингових інвестицій. Показник ROMI= 30,2 %, що більше 0. 

Коефіцієнт повернення інвестицій 30,2 % говорить про те, що кожна гривня, 

витрачена на просування, принесе 0,3 грн прибутку. Тому вважаємо, що 

запропонована маркетингова стратегія розвитку товару для миючих 

засобів є ефективною. 
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